

今日汝州

2023年8月24日
星期四
农历癸卯年七月初九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3344 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州：巡察整改盘活村级经营性资产

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王利芳）“闲置了两年的蚕桑大棚终于租出去了，不仅盘活了村集体资产，还增加了村集体经济和群众的收入，真是解决了俺村老百姓心头的一件大事啊。”近日，在焦村镇安沟村，看到经营性资产存在租金收缴滞后、资产闲置等问题得到解决，村党支部书记冯占武激动地说。

根据全省2023年乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治工作要求，今年6月开始，我市着手开展经营性资产后续管理问题整改。恰在此时，市委第八巡察组于6月5日进驻乡村振兴局开展常规巡察，其间发现焦村镇安沟等村经营性资产存在租金收缴滞后、资产闲置等问题。

“欠租、闲置、效益低等问题极有可能造成集体资金流失风险。经营性资产管理得好不好，不仅关系到集体资产保值增值，更关系到群众的切身利益，一定要下大力气监管好。”市委第八巡察组组长连宏志表示。

为此，市乡村振兴局专门制订专项整治工作方案，对全市脱贫攻坚工作开展以来形成的经营性资产进行全面排查，逐项逐条、逐个资产开展“地毯式”调查走访，掌握全市经营性资产管理使用中存在的台账不健全、租金收缴不及时、个别资产闲置等问题。

针对排查的问题，专项整治工作组对现有设施大棚、帮扶车间、农机等经营性资产进行实地查看，与拖欠租金的企业人员面对面谈话，现场核实和催缴；对闲置、效益差甚至亏损的资产，共同商议解决办法，通过出租、股份合作等形式，加快资产盘活；并指导乡、村梳理问题清单，建立整改台账，逐项细化制定整改措施，明确整改责任和时限要求，高质量推进专项整治行动，计划10月底前相关问题全部整改到位。

在资产管理方面，我市还建立四项工作机制，推动专项整治工作落到实处。建立跟踪监测机制，实行“月调度”“季度监测、评估”制度，及时掌握资产运营情况，发布预警信息。建立限期整改机制，乡村振兴局根据预警信息进行核查，实时研究、调度问题，限期整改落实到位。建立定期观摩机制，定期分类组织开展帮扶产业现场观摩活动，取长补短，及时完善提升。建立监督问责机制，开展纪检监察协作区检查、专项审计等，突出整改督查督办，做到件件有落实、事事有反馈，确保整改工作扎实有效。

“针对此次专项整治过程中发现的问题短板，我们将进一步定好责任、建好制度、立好规矩，盘活农村集体资产，坚决护好农村集体经济‘钱袋子’，从源头上维护好人民群众的切身利益，确保经营性资产项目在巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴中持续稳定发挥效益。”市乡村振兴局党组书记、局长薛文来表示。

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神，以金砖责任应对共同挑战，以金砖担当开创美好未来

新华社约翰内斯堡8月23日电（记者 倪四义 应强 鲁向明）当地时间8月23日上午，金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京（线上）出席。五国领导人围绕“金砖与非洲：深化伙伴关系，促进彼此增长，实现可持续发展，加强包容性多边主义”主题，就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见，达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

习近平指出，当前，世界进入新的动荡变革期，正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路，共同捍卫发展权利，共同走向现代化，代表着人类社会前进方向，必将深刻影响世界发展进程。回首历史，我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神，不断推动金砖合作迈上新台阶，助力五国发展，始终秉持国际公平正义，在重大国际和地区问题上主持公道，提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者，在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发，说公道话、办公道事，不拿原则做交易，不屈从外部压力，不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标，无论国际形势如何变幻，合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调，金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势，引领方向，坚守联合自强的初心，加强各领域合作，推进高质量伙伴关系，推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展，为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作，助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利，不是少数国家的“专利”。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者，反对“脱钩断链”、经济胁迫。要聚焦务实合作，特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国—金砖国家新世代科创孵化园”，探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”，为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”，为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作，维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境，国际安全不可分割，牺牲别国利益，谋求自身绝对安全，最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，就重大国际和地区问题加强协调，积极斡旋热点问题，推动政治解决，给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作，加强信息交流和技术合作，共同做好风险防范，推动建立普遍参与的国际机制，形成具有广泛共识的治理框架和标准规范，不断提升人工智能技术的安

全性、可靠性、可控性、公平性。我们要加强人文交流，促进文明互鉴。文明多姿多彩，发展道路多元多样，这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神，倡导不同文明和平共处、和合共生，尊重各国自主选择的现代化道路，反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议，金砖国家拓宽教育领域合作，发挥好职业教育联盟作用，探索建立数字教育合作机制，同时加强传统文化交流，促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义，完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则，由大家共同书写，共同维护，不能谁的胳膊粗、嗓门大，谁就说了算，更不能拉帮结伙，把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系，支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，反对搞“小圈子”“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用，推动国际金融货币体系改革，提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神，用好“金砖+”合作，加速扩员进程，让更多国家加入到金砖大家庭，集众智、汇群力，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调，金砖国家秉持国际道义，造福五国人民，必将行稳致远，为促进世界和平和发展作出更大贡献。中方愿

同金砖伙伴一道，秉持人类命运共同体理念，加强战略伙伴关系，深化各领域合作，以金砖责任应对共同挑战，以金砖担当开创美好未来，共同驶向现代化的彼岸！

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为，受地缘政治冲突、世界经济困难等影响，新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫困、不平等、不公平等挑战，实现可持续发展目标任重道远。金砖国家致力于深化战略伙伴关系，促进全球和平稳定和公平发展。20多个国家申请加入金砖，充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。金砖国家应该加强团结，继续秉持开放包容、合作共赢精神，加速金砖扩员进程，推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展，重振并改革多边体制，推进世界多极化进程，使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持，尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。国际金融体系不应成为地缘政治竞争的工具，应该加快推动国际金融货币体系改革，提高新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权，推动实现可持续发展和包容性增长，造福五国和广大发展中国家人民。

会晤期间，五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报，并集体合影。蔡奇、王毅等参加上述活动。

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

小屯镇小屯村：青春闪亮志愿红

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 周丽洁）今年暑期，小屯镇党建办联合镇团委以学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以“五星”支部创建为载体，引导指导全镇大学生开展返乡社会实践和志愿服务活动。小屯村25名大学生在不同的岗位，用青春闪亮志愿红。

小屯村积极响应镇里号召，发布成立大学生志愿服务队的通知后，返回家乡的大学生纷纷报名，一天时间就招募了25名队员。参加志愿服务活动的大学生根据工作任务和学生专业情况，组成青鸢志愿服务队、夕阳红志愿服务队，成长公益助童队等3个志愿团队，并选出了各自的队长。同时，为保证志愿服务队有效运转，小屯村党支部成立了大学生志愿服务活动专项基金，由汝州市瑞丰实业有限公司注资，用于支持开展各项工作。暑假期间，共开展集中行动5次，开办讲座3次，学生们以高度的责任感和青春热情，为暑假志愿服务活动交出了一份满意的答卷。

“通过这一系列的活动，我们开阔了眼界，增长了社会知识，提高了沟通交流能力，也体现了自身价值，感受到了奉献友爱互助进步的志愿服务精神。暑假虽然结束了，但志愿服务活动永不落幕，我们回到校园，还会继续通过网络与大家保持联系，做一些力所能及的工作。”总结会上，青鸢志愿服务队队长董童说。

陵头镇养田村 重修胜天塘 引来致富水

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 贾俊格）“重修胜天塘”水利工程实施得好，使胜天塘“起死回生，变废为宝，解决了我们灌溉缺水的问题，确实给我们老百姓办了件实事、好事。”近日，在陵头镇养田村胜天塘施工现场，看着从马庙水库里引来的汩汩流水，村民们高兴地说。

据了解，养田村现有486户2084人，全村共有耕地2230亩，分布在三山五岭九道沟，十年九旱，水贵似油。该村在1975年与申坡还是一个大队时建设的“胜天塘—红旗站”储水塘有50米见方，深7.5米，面积3.8亩，容水量17500立方米，可灌溉1000余亩耕地。但因从马庙水库往储水池注水，干渠较长，引水不畅，需机提水，增加了用水成本，致使胜天塘—红旗站“储水池一直处于弃用状态，导致该村农业发展缓慢。长期以来缺乏有效灌溉水源，村民种植庄稼只能望天收，有些地块甚至常年抛荒，村民辛苦一年却常常出现广种薄收的局面。该村驻村第一书记张红阳在入户走访中发现这个问题后，便立即与村党支部书记王向伟商议，联系公安局、乡村振兴局、水利局、电业局等部门，积极填报项目申报，争取到养田村千亩谷子种植灌溉项目。

群众关切就是党和政府的牵挂。



“胜天塘”水利修复工程项目验收

市乡村振兴局等部门组织实地查看，梳理分析问题症结，积极对上协调，推动“胜天塘”水利修复工程开工建设。目前项目已竣工，建成后保障2230亩良田的农业生产用水，有效缓解养田村死角用水难题。

“镇党委政府、市乡村振兴局和驻村第一书记为我们村协调争取来的这个项目，是耕地提质改造、惠民利民的工程，旱能灌、涝能排，有利于农业增产、农民增收，村民一致叫好，也拉近了村两委会与村民的距离。”王向伟满怀喜悦地说。

“以前我们村缺乏水源，农业生产条件较为脆弱，农业发展受水的

制约很大，由于水的限制致使农业发展缓慢，土地碱化，‘胜天塘’水利工程改造完工投入使用后，我们将大力发展小麦、谷子等作物种植，预计每亩地最少提高200元~500元收入。”张红阳表示，接下来，驻村工作队将与村两委会一起，根据养田村实际情况，紧跟陵头镇党委政府、市乡村振兴局和市委、市政府的发展思路，进一步加大基础设施建设力度，开展鱼类养殖，发展垂钓、水上乐园等项目，培育新的经济增长点，为乡村振兴夯实基础，带领养田村民走上致富道路，让村民日子越过越红火。

我市羽毛球代表队平十一运获佳绩

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 冯冠斌）8月18日至22日，平顶山市第十一届运动会社会组·羽毛球比赛在宝丰县全民健身活动中心开赛。汝州参赛选手凭借出色的实力和精湛的技术，在比赛中再创佳绩，共获得一等奖6个、二等奖4个、三等奖1个、集体及个人体育道德风尚奖的优异成绩，为我市赢得荣誉。

比赛过程中，我市代表队的选手们展现出高超的技艺和顽强的斗志。他们在女双、男双、女单和男单四个项目中均有所斩获。女双比赛中，钱一平、裴晓影表现出色，她们在比赛中配合默契，技术娴熟，展现出强大的实力，最终荣获一等奖。男双比赛中，张旭和王自浩两位选手也表现出色，成功进入16强。他们在比赛中展现出顽强的斗志和出色的技巧，为我市代表队赢得二等奖。女单比赛中，裴晓影发挥出色，成功进入32强。球场上，她顽强拼搏，为我市代表队赢得三等奖。张灵霞在女单比赛中获得第七名，同样为我市代表队赢得了荣誉。

以青春之名 谱时代华章

“缘聚七夕”青年联谊会成功举办

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟益含）为进一步传承和弘扬中华“七夕”文化，8月22日，共青团汝州市委联合市青年志愿者协会“交个朋友”志愿小分队、市第一人民医院、国网汝州市供电公司举办“缘聚七夕”青年联谊会，为单身青年提供一个展示自我、缔结友谊、拓展社交的机会，切实解决广大青年因工作忙、社交面窄带来的交友问题。

当天晚上7时，随着浪漫音乐响起，“缘聚七夕”青年联谊会在汝州市第一人民医院6楼会议室拉开帷幕。

活动现场，青年们在热情洋溢、轻松愉快的氛围中，开启了一段浪漫之旅，通过“击鼓传花”“心心相印”“你画我猜”等游戏，让单身男女青年充分展示自我，近距离接触，使他们在交流、互动中增进了解、发展友谊、加深情感。

此次活动包含行政机关、学校、企业、医院等多家单位共百余名单身职工参加，营造了“七夕”浓厚的节日氛围，也使汝州广大青年职工感受到了传统民族文化的魅力。大家纷纷表示，这次活动不仅放松了心情，也结交了更多朋友。

近年来，团市委已多次开展形式多样、内容丰富的联谊活动，通过搭建“交个朋友”青年联谊交流互动平台，进一步拓宽了青年沟通交流渠道，促进青年平等、友好、真诚交往，满足青年婚恋交流的需求，促使大批青年才俊立业汝州、扎根汝州，为汝州高质量发展贡献青春力量。